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ΒΑΣΙΚΟΙ ΠΥΛΩΝΕΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Positive Point
Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά η Θετική Φωνή διοργάνωσε ομάδες αυτοβοήθειας/αλληλοβοήθειας
ανθρώπων που ζουν με HIV στην Αθήνα. Στόχος είναι η ενδυνάμωση των συμμετεχόντων/
συμμετεχουσών και η ανάδειξη των αναγκών τους.  Η ομάδα του Positive Point συναντιέται κάθε
εβδομάδα για να συζητήσει θέματα που τους απασχολούν στο πλαίσιο της καθημερινότητας τους.
Πρόκειται για ακόμα μια υπηρεσία ενδυνάμωσης από το Σύλλογο Οροθετικών Ελλάδος που
λειτουργεί στη βάση των ομοτίμων και αποτελεί ένα ασφαλές πλαίσιο εμπιστευτικότητας. 
Επιπλέον, από τον Μάρτιο του 2023 άρχισαν αντίστοιχες συναντήσεις και στη Θεσσαλονίκη, οι οποίες
πραγματοποιούνται κάθε δύο εβδομάδες.

Ψυχοκοινωνική υπηρεσία
Η δωρεάν Υπηρεσία Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης απευθύνεται σε ενήλικα άτομα που ζουν με HIV.
Βασικός σκοπός της είναι η ψυχολογική υποστήριξη σε ένα πλαίσιο χωρίς διακρίσεις και η
διασύνδεση των ωφελούμενων ατόμων με κατάλληλες και κατά το δυνατόν επιβεβαιωτικές και
συμπεριληπτικές υπηρεσίες. Παρέχονται 16 έως 20 συνεδρίες ψυχολογικής στήριξης, ο αριθμός των
οποίων καθορίζεται από τη φύση των δυσκολιών και τον τύπο του αιτήματος, όπως αυτά θα
προκύψουν μετά από μια αρχική συνάντηση με το προσωπικό της συμβουλευτικής υπηρεσίας. Οι
συνεδρίες πραγματοποιούνται δια ζώσης, στο κέντρο της Αθήνας, ή διαδικτυακά, για τα άτομα εκτός
Αθηνών, με γνώμονα τη μέγιστη δυνατή προσβασιμότητα, τη διασφάλιση της ασφάλειας του
ωφελούμενου ατόμου και την καθορισμένη ώρα της συνεδρίας. Μέσα στο 2023 εξυπηρετήθηκαν 25
ωφελούμενα άτομα με συνολικό αριθμό συνεδριών 184 και 4 παραπομπές σε άλλες υπηρεσίες.
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Υπηρεσία ενδυνάμωσης
Ο βασικότερος πυλώνας των δράσεων της Θετικής Φωνής είναι η υποστήριξη
των ατόμων που ζουν με HIV και η προάσπιση των δικαιωμάτων τους. Μέσω
της δωρεάν υπηρεσίας ενδυνάμωσης, 1.641 ωφελούμενα άτομα μπόρεσαν να
συζητήσουν μαζί μας οτιδήποτε τα απασχολεί σχετικά με τον HIV και πώς
επηρεάζει τη ζωή τους, τις προσωπικές σχέσεις, την εργασία και την
καθημερινότητά τους, αλλά και να ενημερωθούν για τα δικαιώματά τους και
πώς μπορούν να τα διαφυλάξουν. Επιπλέον, μέσα στο έτος 120 άτομα που
διαγνώστηκαν με HIV διασυνδέθηκαν με κάποια Μονάδα Λοιμώξεων μέσω της
υπηρεσίας.



Ref Checkpoint
Το Κέντρο Πρόληψης & Σεξουαλικής Υγείας «Ref Checkpoint»
απευθύνεται σε πρόσφυγες/-ισσες, μετανάστες/-στριες και αιτούντες/-
ούσες άσυλο. Σκοπός του είναι να δώσει προσβασιμότητα στην δωρεάν
εξέταση και συμβουλευτική, χωρίς στίγμα και διακρίσεις. Οι υπηρεσίες
δωρεάν εξέτασης για HIV και ηπατίτιδα B & C, ενημέρωσης,
συμβουλευτικής και διασύνδεσης παρέχονται σε Αραβικά, Ουρντού,
Φαρσί, Νταρί, Γαλλικά, Ισπανικά, Πορτογαλικά, Ρωσικά και Αγγλικά.
Επιπλέον, πραγματοποιούνται ενημερωτικές ομιλίες για τη σεξουαλική
υγεία σε προσφυγικούς πληθυσμούς, ωφελούμενους και επαγγελματίες
αντίστοιχων οργανώσεων. Η ομάδα των συμβούλων απαρτίζεται από μέλη
των κοινοτήτων στις οποίες απευθυνόμαστε και εξυπηρετούν κάθε άτομο
στη μητρική του γλώσσα, σε φιλικό περιβάλλον στο κέντρο της Αθήνας.

Μέσα στο 2023 πραγματοποιήθηκαν 805 εξετάσεις για HIV (28 αντιδρώντα
- 3.4%), 711 για ηπατίτιδα B (18 αντιδρώντα - 2.5%), 713 για ηπατίτιδα C (29
αντιδρώντα - 4%) και 256 για σύφιλη (12 αντιδρώντα - 4.6%). Εκ των
αντιδρώντων αποτελεσμάτων, όλα τα άτομα (πλην ενός για ηπατίτιδα B
και τριών για ηπατίτιδα C) διασυνδέθηκαν με το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

To 2023 το Ref Checkpoint τιμήθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με το
Βραβείο του Ευρωπαίου Πολίτη της Χρονιάς.

Κέντρα Πρόληψης & Σεξουαλικής Υγείας Checkpoint
Τα Κέντρα Πρόληψης & Σεξουαλικής Υγείας Checkpoint σε
Αθήνα και Θεσσαλονίκη παρέχουν δωρεάν εξετάσεις HIV και
ηπατίτιδας B & C καθώς και συμβουλευτική για θέματα
σεξουαλικής υγείας. Παράλληλα, διανέμουν ενημερωτικό υλικό
για τον HIV και άλλα σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα,
αλλά και δωρεάν προφυλακτικά. 

Κατά τη διάρκεια του έτους πραγματοποιήθηκαν συνολικά
12.824 εξετάσεις για HIV (109 αντιδρώντα - 0.8%), 2.657 για
ηπατίτιδα B (19 αντιδρώντα - 0.7%), 2.055 για ηπατίτιδα C (262
αντιδρώντα - 12.7%) και 2.952 για σύφιλη (67 αντιδρώντα -
2.2%).
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Κέντρα Ενδυνάμωσης Ατόμων που Εργάζονται στο Σεξ Red
Umbrella 

Τα Κέντρα Ενδυνάμωσης Ατόμων που Εργάζονται στο Σεξ στην
Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη συνέχισαν τη δωρεάν παροχή
υπηρεσιών προς σεξεργαζόμενα άτομα: εξέταση για τον HIV, την
ηπατίτιδα B & C και τη σύφιλη, συμβουλευτική σεξουαλικής υγείας,
παροχή προφυλακτικών και τεστ εγκυμοσύνης, άμεση διασύνδεση με
υπηρεσίες υγείας, ψυχοκοινωνική υποστήριξη, νομική υποστήριξη,
συμβουλευτική για θέματα εξαρτήσεων και μείωσης της βλάβης,
παροχή υλικού ασφαλέστερης χρήσης, παροχή ρουχισμού και άλλων
ειδών, καλλιτεχνικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες, υπηρεσίες
αισθητικής (μακιγιάζ, κούρεμα, μανικιούρ, κ.ά).

 
Μέσα στο 2023 τα κέντρα δέχθηκαν 1.474 επισκέψεις από 296 άτομα
και έγιναν 365 εξετάσεις για HIV, 333 για ηπατίτιδα B & C και 282 για
σύφιλη. 

Streetwork Project
Η εργασία στο δρόμο αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς
τομείς της δράσης μας, με σκοπό την προσέγγιση των ευάλωτων
στον HIV κοινωνικών ομάδων και την ενημέρωση και
ευαισθητοποίησή τους για ζητήματα που σχετίζονται με την
πρόληψη, την τακτική εξέταση, τη σεξουαλική υγεία και την μείωση
βλάβης. Η ομάδα του Streetwork Project προσεγγίζει άτομα που
κάνουν χρήση ουσιών, άτομα που εργάζονται στο σεξ, άστεγους/
άστεγες, μέλη της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας, πρόσφυγες, μετανάστες-
ριες, αλλά και τον ευρύτερο πληθυσμό για να ενημερώσουν και να
πραγματοποιήσουν δωρεάν, γρήγορες εξετάσεις για HIV.

Μέσα στο 2023 προσεγγίστηκαν 87.495 άτομα και μοιράστηκαν
402.376 προφυλακτικά, 3.161 kits ασφαλέστερης χρήσης, 1.621
πακέτα υγιεινής και 109 πακέτα τροφίμων. Επιπλέον, έγιναν 2.662
παραπομπές σε άλλες υπηρεσίες και οργανισμούς. 
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Μείωση βλάβης
Για ακόμα μια χρονιά οι βασικοί πυλώνες της δράσης μας στο πεδίο της μείωσης βλάβης ήταν οι
εξής: streetwork/outreach με διανομή ειδών πρώτης ανάγκης και αποστειρωμένων συνέργων
χρήσης, ενδυνάμωση στη βάση των ομοτίμων και διασύνδεση με υπηρεσίες υγείας (όπως ΜΕΛ και
προγράμματα υποκατάστασης και απεξάρτησης, αλλά και με όποια άλλη δομή απευθύνεται σε
χρήστες), εξέταση HIV & ηπατίτιδας C και συμβουλευτική σε ενεργούς και πρώην χρήστες με μια
μη επικριτική και πραγματιστική προσέγγιση, ενημερωτικά/εκπαιδευτικά σεμινάρια σε ενεργούς και
πρώην χρήστες για τις αιματομεταδιδόμενες λοιμώξεις και τις πρακτικές μείωσης βλάβης σε
κέντρα ημέρας, ανοιχτές και κλειστές κοινότητες ή άλλες δομές, ενημερωτικά/εκπαιδευτικά
σεμινάρια  για τις αιματομεταδιδόμενες λοιμώξεις και την αντιμετώπιση των οροθετικών ατόμων
στο θεραπευτικό προσωπικό των δομών που απευθύνονται στους χρήστες.

Όσον αφορά στις σημαντικότερες δράσεις στο πεδίο της μείωσης βλάβης για το 2023, ο Μάριος
Ατζέμης, υπεύθυνος μείωσης βλάβης του Συλλόγου, συμμετείχε το Φεβρουάριο στο διαδικτυακό
σεμινάριο «Standards of Care: HIV, VH, and TB. Good Practices and Ensuring Prevention & Care
for People on the move», στη συνάντηση των μελών οργανώσεων του Drug Policy Network SEE
και στη στρογγυλή τράπεζα με τη συμμετοχή εκπροσώπων κρατικών και μη κυβερνητικών
οργανισμών από όλα τα Βαλκάνια σχετικά με τις εθνικές στρατηγικές για τα ναρκωτικά, στο
Βελιγράδι. Τον Μάρτιο, προσκεκλημένος από το Fondazione Villa Maraini και εκπροσωπώντας το
Drug Policy Network SEE και τη Θετική Φωνή, ήταν ομιλητής σε πάνελ στο πλαίσιο της ετήσιας
συνόδου του ΟΗΕ για τα Ναρκωτικά στη Βιέννη. Τον Μάιο συμμετείχε στο 3ο Διεθνές Συμπόσιο για
τους Χώρους Ελεγχόμενης Χρήσης (ΧΕΧ), που διοργανώθηκε στο Στρασβούργο από το Pompidou
Group of the Council of Europe και το European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction
(EMCDDA). Στις 3 Ιουλίου 2023, η Θετική Φωνή συμμετείχε μαζί με οργανώσεις που
δραστηριοποιούνται στο πεδίο της μείωσης βλάβης σε συνέντευξη τύπου του Δικτύου Ομότιμων
Χρηστών Ψυχοδραστικών Ουσιών με τίτλο «Η επόμενη μέρα για την πολιτική αντιμετώπισης των
ναρκωτικών», ενώ από τις 4 ως τις 6 Δεκεμβρίου πήρε μέρος στην πανευρωπαϊκή συνάντηση
ειδικών της μείωσης βλάβης στη Βουδαπέστη σε διοργάνωση του Correlation European Harm
Reduction Network.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τα Ναρκωτικά, το Δίκτυο Ομότιμων Χρηστών
Ψυχοδραστικών Ουσιών μαζί με τις οργανώσεις της Πλατφόρμας της Κοινωνίας των Πολιτών για
τις Ψυχοδραστικές Ουσίες, μεταξύ των οποίων είναι και η Θετική Φωνή, διοργάνωσε την
εκδήλωση «Support Don’t Punish» την Τρίτη 27 Ιουνίου στη Δημοτική Αγορά Κυψέλης. Γενικότερη
θεματική της εκδήλωσης και της ομώνυμης καμπάνιας ήταν τα ανθρώπινα δικαιώματα των
ενεργών χρηστών και ο τερματισμός των τιμωρητικών πολιτικών για τα ναρκωτικά.

Εντός του 2023 δημοσιεύτηκε η ετήσια επισκόπηση της Κοινωνίας των Πολιτών πάνω στην μείωση
βλάβης στην Ευρώπη από το Correlation - European Harm Reduction Network, του οποίου η
Θετική Φωνή είναι το παρατηρητήριο για την Ελλάδα, ενώ ο Μάριος Ατζέμης επανεξελέγη μέλος
της Διοικούσας Επιτροπής του AIDS Action Europe.
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Κατά τη διάρκεια του έτους η Θετική Φωνή υλοποίησε μαζί με άλλες ευρωπαϊκές οργανώσεις το
έργο SEMID-EU, το οποίο χρηματοδοτείται από το European Union’s Justice Programme - Drugs
Policy Initiatives και ασχολείται με ευάλωτους πρόσφυγες και μετανάστες που κάνουν χρήση ουσιών
σε χώρες της ΕΕ. Στο πλαίσιο αυτό, την Τρίτη 19 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας
μεταξύ φορέων που δραστηριοποιούνται στο πεδίο της μείωσης βλάβης και εκπροσώπων της τοπικής
αυτοδιοίκησης και της Πολιτείας, κατά τη διάρκεια της οποίας έγινε παρουσίαση του έργου από την
Machteld Busz, διευθύντρια της Mainline International, καθώς και παρουσίαση των ευρημάτων για
την κατάσταση στην Αθήνα από τον Μάριο Ατζέμη. Στο τέλος της συνάντησης εργασίας, έγινε
συζήτηση για τις επείγουσες προκλήσεις που εντοπίζονται και για τους προτεινόμενους τρόπους
παρέμβασης μεταξύ των παρευρισκομένων: Γιάννης Γιαννούσης (Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και
Οικογένειας), Νικος Δέδες (Θετική Φωνή), Ελένη Δημοπούλου (PRAKSIS), Γιάννης Κίσσας
(PRAKSIS), Μαριανέλλα Κλώκα (PRAKSIS), Φωτεινή Λεομπίλλα (Αθηνά Υγεία & ΚΕΘΕΑ), Μαρία
Μουδάτσου (PRAKSIS), Μοράν Πέρεζ (Θετική Φωνή), Ιωάννα Σιάμου (ΕΚΤΕΠΝ) και Άγγελος
Χατζάκης (Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρείας Έρευνας AIDS, Σεξουαλικώς
Μεταδιδόμενων και Αναδυόμενων Νοσημάτων).

ChemSex Support
Τα Κέντρα Πρόληψης και Σεξουαλικής Υγείας Checkpoint προσφέρουν στην Αθήνα από το 2019 την
υπηρεσία πρόληψης και μείωσης βλάβης για άτομα που εμπλέκονται με το chemsex, «ChemSex
Support». Η υπηρεσία «ChemSex Support» παρέχει υπηρεσίες σε επίπεδο ομοτίμων (peers) και
είναι στελεχωμένη από εκπαιδευμένους συμβούλους. Εντός του 2023 πραγματοποιήθηκαν 247
δωρεάν συνεδρίες σε 27 ωφελούμενα άτομα.

*Chemsex είναι η ψυχαγωγική χρήση ουσιών κατά το σεξ, η οποία απαντάται όλο και συχνότερα
μεταξύ ανδρών που κάνουν σεξ με άνδρες και εν γένει της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας. Οι ουσίες που
εμπλέκονται συνήθως είναι η κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη (crystal meth), η μεφεδρόνη (meph), το
GHB/GBL (G) και η κεταμίνη.

Παρεμβάσεις στις φυλακές
Η Θετική Φωνή πραγματοποιεί παρεμβάσεις υποστήριξης των οροθετικών στον HIV κρατουμένων,
αλλά και ενημέρωσης του πληθυσμού των φυλακών, από το 2014. Εντός του 2023 παρείχαμε 86
συνεδρίες ενδυνάμωσης σε 35 κρατούμενους που ζουν με τον HIV στο Ν.Κ.Κ. «Άγιος Παύλος», σε 7
κρατούμενες που ζουν με τον HIV στο Κατάστημα Κράτησης Ελεώνα Θήβας και σε 5 τρανς
κρατούμενες στο Κατάστημα Κράτησης Κορυδαλλού 2 (Δικαστικές Φυλακές - Γυναικείες). Επίσης, σε
συνεργασία με το ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ υλοποιήσαμε μία σειρά εκπαιδεύσεων σε θέματα HIV/AIDS,
Ιογενείς Ηπατίτιδες και Σεξουαλικώς Μεταδιδόμενα Νοσήματα στο Κ.Κ. Ελεώνα, Κ.Κ. Κορυδαλλού 2
και Άγιος Παύλος στα μέλη του προγράμματος. Παρείχαμε αντίστοιχες ενημερώσεις και στο Σχολείο
Δεύτερης Ευκαιρίας Κορυδαλλού. 
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Ερευνητικό - επιστημονικό έργο
Η Θετική Φωνή συνεχίζοντας να πλαισιώνει τις δράσεις, τις πρωτοβουλίες και τις διεκδικήσεις της με
επιστημονικό έργο και ερευνητική τεκμηρίωση, υπήρξε ιδιαίτερα δραστήρια μέσα στο 2023.

Κατά τη διάρκεια του έτους, υλοποιήθηκαν 2 ερευνητικά εγχειρήματα. Το πρώτο, «Μη συναινετική
αφαίρεση προφυλακτικού (stealthing): Παράγοντες κινδύνου σε ελληνικό πληθυσμό cis και trans
εργαζομένων στο σεξ και ανδρών που κάνουν σεξ με άνδρες», ήταν πρωτοβουλία του Συλλόγου και
εκπονήθηκε σε συνεργασία με τη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων του ΠΓΝ «Αττικόν», του οποίου η
επιτροπή βιοηθικής ενέκρινε το ερευνητικό πρωτόκολλο, και το Εργαστήριο Κλινικών Ερευνών
«Υποκειμενικότητα και Κοινωνικός Δεσμός» του τμήματος Ψυχολογίας του Εθνικού και
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Η έρευνα ήταν μέρος του έργου «Dana - Ενδυναμώνοντας
τα άτομα που εργάζονται στο σεξ», που υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Active Citizens
Fund, με φορέα υλοποίησης τη Θετική Φωνή. Το δεύτερο ερευνητικό εγχείρημα «Διερεύνηση και
αξιολόγηση αναγκών, στίγματος και ευαλωτότητας σε ευάλωτους ως προς τον HIV πληθυσμούς:
Έρευνα δράσης στο πεδίο» διεξήχθη και πάλι από το Σύλλογο σε συνεργασία με το Τμήμα
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, από την επιτροπή βιοηθικής και δεοντολογίας του οποίου
έλαβε έγκριση το ερευνητικό πρωτόκολλο της μελέτης. 

Επιπροσθέτως, στα πλαίσια των ερευνητικών της δράσεων, η Θετική Φωνή δημοσίευσε δύο άρθρα
σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά: το «The Distinction Between Chemsex and Sexualized Drug Use
Among Men Who have Sex with Men» στο Sexuality & Culture (Poulios, A., Apostolidou, A.,
Triantafyllidou, S. et al. https://doi.org/10.1007/s12119-023-10179-8) και το «Prevalence of Non-
Consensual Condom Removal (Stealthing) in Female Sex Work and Its Association with Perceived
Discrimination in Athens, Greece» στο Psychology, 14, 1483-1496 (Apostolidou, A. , Triantafyllidou,
S. , Papadaki, A. , Aslanis, A. , Manolopoulou, A., Matis, S. , Bekiaris, A. , Ntinopoulou, E. ,
Papadopetrakis, G. , Papastefanaki, K. , Protopapas, K. , Siamitrou, P. , Sougle, A. , Vegkos, N. ,
Antoniadou, A. , Cannelopoulos, L. and Poulios, A. https://doi.org/10.4236/psych.2023.149085).
Επιπλέον, δημοσιεύτηκε το «Σεξουαλικοποιημένη χρήση ουσιών και chemsex μεταξύ γκέι, μπάι και
άλλων ανδρών που κάνουν σεξ με άνδρες: δεδομένα από την Ελλάδα» στο Νέα Υγεία, 120, 16-17 (1.
Πούλιος, Α., Αποστολίδου, Α., Τριανταφυλλίδου, Σ., Πρωτοπαπάς, Κ., Ταπεινός, Α., Παπαδοπετράκης,
Γ., Παπαδοπούλου, Μ., Αντωνιάδου, Α., Ψυχογυιού, Μ., Κανελλοπούλου, Λ.) και η περίληψη του
«Ψυχοκοινωνικοί παράγοντες που σχετίζονται με την Ψυχική υγεία σε δείγμα ανδρών που ζουν με
τον HIV» στο Hellenic Archives of AIDS, 30(1) (Βέγκος, Ν., Αποστολίδου, Ά., Τριανταφυλλίδου, Σ.,
Τσιάρας, Ε., Παπαστεφανάκη, Κ., Παπαδοπετράκης, Γ., Μάτης, Σ., Καλογεράκη, Χ.,
Βλαχοδημητροπούλου, Κ., Δέδες, Ν., Πούλιος, Α.).

Η ομάδα του Chemsex Support συνεχίζει να δημοσιεύει άρθρα σχετικά με το chemsex και τη μείωση
βλάβης από τις δραστηριότητές στα πλαίσια αυτού σε διμηνιαία βάση στο περιοδικό Antivirus.
Αναφορικά με συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια, η Θετική Φωνή είχε εννέα ανακοινώσεις σε
ελληνικά συνέδρια με κριτές, ενώ συμμετείχε με εισηγήσεις στο 35ο Πανελλήνιο Συνέδριο AIDS,
στην 11η Πανελλήνια Συνάντηση «AIDS, Ηπατίτιδες & Αναδυόμενα Νοσήματα» και στο 3ο
Διεπιστημονικό Συνέδριο «Τα Σύνορα της Σεξουαλικότητας».
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Positive Hub
Το κοινοτικό κέντρο της Θετικής Φωνής «Positive Hub» στοχεύει στη συνάντηση και στην
ενδυνάμωση όλων των ευάλωτων στον HIV ανθρώπων και ομάδων. Σκοπός είναι να αποτελέσει ένα
ασφαλή και συμπεριληπτικό χώρο για όλες, όλους, όλα μέσω της ενίσχυσης των δεσμών εντός και
μεταξύ των κοινοτήτων, ώστε τα άτομα που βρίσκονται εκεί να μπορούν να προσέχουν το ένα το
άλλο. Με αυτή την λογική, η λειτουργία του περιλαμβάνει την υποδοχή, την ενημέρωση, την
υποστήριξη και τη διασύνδεση με υπηρεσίες και συνεργαζόμενους φορείς αλλά και το παιχνίδι, την
ψυχαγωγία, την τέχνη, τις ανταλλαγές και τον προβληματισμό στα πλαίσια των δραστηριοτήτων που
θα διεξάγονται στο κέντρο. Στο χώρο (Πιττάκη 4, ισόγειο) στεγάζεται η Υπηρεσία Ενδυνάμωσης και
το Δίκτυο Εθελοντισμού της Θετικής Φωνής, ενώ εκεί γίνονται και οι συναντήσεις ενδυνάμωσης,
αλληλοβοήθειας, εκπαίδευσης και εποπτείας των ομάδων. 

Από τον Ιούνιο μέχρι και το Δεκέμβριο του 2023 φιλοξενήθηκε η έκθεση «Where Love Is Illegal -
Exhibition In A Box» του Robin Hammond. 

Δίκτυο Εθελοντισμού 
Η επιτυχία των δράσεων του Συλλόγου βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στην προσφορά των εθελοντών
και των εθελοντριών μας. Κάθε άτομο που ενδιαφέρεται να εργασθεί εθελοντικά, συμπληρώνει μία
ηλεκτρονική αίτηση στην ιστοσελίδα μας. Αφού ενημερωθεί σχετικά με τη Θετική Φωνή, περνάει μια
σειρά βασικών εκπαιδεύσεων γύρω από τον HIV και άλλα θέματα σεξουαλικής υγείας. Στη συνέχεια,
βάσει την γνώσεων, των δεξιοτήτων και των ενδιαφερόντων του, μπορεί να συμμετέχει σε μία ή
περισσότερες ομάδες του Δικτύου, αφού πρώτα λάβει τη σχετική εκπαίδευση, όπου αυτό
προβλέπεται. 

Το 2023 πραγματοποιήθηκαν 385 νέες εγγραφές στο Δίκτυο Εθελοντισμού, 13 εκπαιδεύσεις/
συζητήσεις (μεταξύ άλλων, εκπαίδευση για τον HIV και τη σεξουαλική υγεία, την μείωση βλάβης, τις
ψυχολογικές πρώτες βοήθειες, εκπαίδευση από το Δίκτυο Καταγραφής Ρατσιστικής Βίας, συζήτηση
για το Πολιτικό Αρχείο για τον HIV/AIDS στην Ελλάδα) και karaoke nights, ενώ το δίκτυο συμμετείχε
ενεργά στην υλοποίηση πληθώρας δράσεων του Συλλόγου και ακτιβιστικών δράσεων.
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ

Απολογιστική εκδήλωση του προγράμματος «Health Without Barriers»
Την Τετάρτη 25 Ιανουαρίου 2023 ο Σύλλογος Ασθενών Ήπατος Ελλάδος «Προμηθέας» και ο
Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδος - Θετική Φωνή, στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης του έργου «Health
Without Barriers», το οποίο υλοποιήθηκε μέσω του προγράμματος Active citizens fund,
διοργάνωσαν διαδικτυακή εκδήλωση, η οποία απευθυνόταν αποκλειστικά σε σωφρονιστικούς
υπαλλήλους, ενώ παρέστη και ο Γενικός Γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής του Υπουργείου
Προστασίας του Πολίτη, Κωνσταντίνος Παπαθανασίου.

Κατά την εκδήλωση παρουσιάστηκε το πρόγραμμα «C-μαχία» που υλοποιείται από το Σύλλογο
Ασθενών Ήπατος από το 2018 σε σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας, με σκοπό την ανίχνευση
των ηπατιτίδων B & C και του HIV στους κρατούμενους και την διασύνδεσή τους με το σύστημα
υγείας, καθώς και τα αποτελέσματα της έρευνας που διεξήχθη σε κρατούμενους και σωφρονιστικούς
υπαλλήλους πέντε σωφρονιστικών καταστημάτων μέσω του προγράμματος «Health Without
Barriers». Οι βασικοί άξονες της έρευνας αφορούσαν την υγεία, την τήρηση του ιατρικού απορρήτου
και των προσωπικών δεδομένων, την περιθωριοποίηση και το στίγμα.  Τέλος, πραγματοποιήθηκαν
εισηγήσεις για την παροχή φροντίδας υγείας και τη φαρμακευτική κάλυψη στα σωφρονιστικά
καταστήματα αλλά και για την αντιμετώπιση των ιογενών ηπατιτίδων εντός των φυλακών.

Η εκδήλωση αυτή, αλλά και συνολικά το πρόγραμμα «Health without barriers», μας υπενθύμισαν ότι
η πρόσβαση – κρατουμένων και μη – σε υπηρεσίες υγείας αποτελεί αναφαίρετο καθολικό δικαίωμα
και όχι μερικό προνόμιο, τα ανθρώπινα δικαιώματα πρέπει να είναι πανανθρώπινα, και εμείς θα
συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για αυτά.
Διαβάστε περισσότερα εδώ.
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Επίσης, την Παρασκευή 10 Φεβρουαρίου η Θετική Φωνή και το Checkpoint, με την υποστήριξη του
Antivirus magazine, γιορτασαν τη διεθνή ημέρα με ένα μεγάλο party στο Shamone. Κατά τη διάρκεια
του party απολαύσαμε stand-up comedy από την ομάδα του Snap και αναδείξαμε τη σημασία της
πρόληψης εν γένει. Την ίδια μέρα πραγματοποιήθηκε party και στη Θεσσαλονίκη στο Expose club με
drag shows από την Katina Bella και την Mystic van Rouge.

Τη Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου η ομάδα του Checkpoint και του Streetwork Project μαζί με την ομάδα
Snap – Athens Queer Comedy Club, βρέθηκαν στην πλατεία Μοναστηρακίου για να μοιράσουν
δωρεάν προφυλακτικά και ενημερωτικά φυλλάδια και να ενημερώσουν το κοινό για το ασφαλέστερο
σεξ. Παράλληλα, τα Checkpoints σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη παρέμειναν ανοιχτά για δωρεάν,
γρήγορη και εμπιστευτική εξέταση HIV, χωρίς προϋπόθεση ραντεβού.

Εορτασμός της Διεθνούς Ημέρας Προφυλακτικού
Η Θετική Φωνή, τα Κέντρα Πρόληψης & Σεξουαλικής Υγείας
Checkpoint και η ομάδα Snap – Athens Queer Comedy Club
κυκλοφόρησαν το βίντεο για τη Διεθνή Ημέρα Προφυλακτικού
(13 Φεβρουαρίου), στο οποίο συμμετέχουν η Χριστίνα
Βούλγαρη, η Χρύσα Κατσαρίνη, ο Λευτέρης Κουλώνης, η
Λάλα Κωλοπή και το Lucumaki. Παρακολουθήστε το εδώ.

https://helpa-prometheus.gr/imerida-health-without-barriers-i-anempodisti-prosvasi-ton-kratoymenon-se-ypiresies-ygeias-einai-themeliodes-dikaioma/
https://www.youtube.com/watch?v=0m_54_mtWIw


Ευαισθητοποίηση για το Μανιφέστο της Γλασκώβης και τα θέματα που σχετίζονται με τους
ανθρώπους που μεγαλώνουν με HIV
Με μια σειρά δημοσιεύσεων στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης μας ενημερώσαμε την κοινότητα
για τα θέματα που απασχολούν τα άτομα που μεγαλώνουν με HIV, όπως αυτά διατυπώνονται στο
Μανιφέστο της Γλασκώβης, το οποίο βρίσκεται μεταφρασμένο στην ιστοσελίδα μας. «Στο Συνέδριο
AIDS 2022 στο Μόντρεαλ του Καναδά, οι άνθρωποι που μεγαλώνουμε με HIV και οι ηλικιωμένοι που
ζούμε με τον ιό, οι μακροχρόνια επιζώντες του HIV/AIDS και οι σύμμαχοί μας από όλο τον κόσμο
συγκεντρωθήκαμε και διατυπώσαμε τα αιτήματά μας, βασισμένα στα προβλήματα που εντοπίζουμε
στην καθημερινότητα και στις ανάγκες μας. Η κοινότητά μας είναι μια σιωπηλή πλειοψηφία - εκτιμάται
ότι το 2020 υπήρχαν σε όλο τον κόσμο 7.5 εκατομμύρια άτομα ηλικίας άνω των 50 που ζουν με HIV.»
Διαβάστε περισσότερα εδώ.

Συναντήσεις «Εγώ και ο HIV» στην Αθήνα
Το 2023 επαναφέραμε τις συναντήσεις «Εγώ και ο HIV» στην Αθήνα, μετά από διάλειμμα κάποιων
ετών. 

Την Πέμπτη 20 Απριλίου 2023 πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση στο Impact Hub Athens. Με
καλεσμένες ομιλήτριες τις παθολόγους – λοιμωξιολόγους Ελένη Κάκαλου και Μαρία Χίνη,
συζητήσαμε για τον καθορισμό του προσωπικού γιατρού και τις δυσκολίες που εντοπίζονται στην
υλοποίησή του, τη σημασία της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και το τι αλλάζει για τα άτομα που
ζουν με HIV, τις συνθήκες στις Μονάδες Λοιμώξεων και τα προβλήματα που εντοπίζονται εκεί, τα
θέματα απορρήτου, τα ζητήματα συννοσηρότητας, τη σημασία της στενής συνεργασίας γιατρού και
ασθενούς, αλλά και το στίγμα, που εξακολουθεί να είναι η σημαντικότερη πρόκληση για τα άτομα που
ζουν με τον ιό.
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Την Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε μια ακόμη συνάντηση στην Αθήνα. Στο πρώτο
μέρος της εκδήλωσης, με καλεσμένη την Λοιμωξιολόγο και Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παθολογίας
στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών κ. Ελένη Σαμπατάκου, συζητήσαμε για τον HIV και
τις καρδιαγγειακές παθήσεις. Ξεκινώντας από την παραδοχή ότι άτομα που ζουν με HIV είναι πιο
επιρρεπή για συννοσηρότητες σε σύγκριση με HIV-οροαρνητικά άτομα, παρουσιάστηκαν οι
συχνότερες παθήσεις και οι παράγοντες κινδύνου. Η κ. Σαμπατάκου μίλησε επίσης για τους
ενδεδειγμένους τρόπους αντιμετώπισης και πρόληψης, τονίζοντας την αποτελεσματικότητα της
στατίνης, όπως φαίνεται και από πρόσφατες έρευνες (REPREIVE). Στο δεύτερο μέρος της
εκδήλωσης, με καλεσμένη την Παιδίατρο και Προϊσταμένη του Τμήματος Σεξουαλικά Μεταδιδόμενων
Νοσημάτων του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) κ. Ιωάννα Μαγαζιώτου, συζητήσαμε
για την πρόληψη των σεξουαλικώς μεταδιδόμενων λοιμώξεων. Η κ. Μαγαζιώτου παρουσίασε
στοιχεία για κάθε σεξουαλικώς μεταδιδόμενο νόσημα (συμπτώματα, διάγνωση, θεραπεία) δίνοντας
έμφαση στη σύφιλη, τα χλαμύδια και τη γονόρροια, δεδομένου του ότι τα δύο τελευταία συχνά δεν
παρουσιάζουν συμπτώματα. Στη συνέχεια η συζήτηση επικεντρώθηκε στα προληπτικά μέτρα και τις
συστάσεις ελέγχου, βάσει των στοιχείων του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου
Νοσημάτων (ECDC), και στα πρώιμα στοιχεία που υπάρχουν για νέα εργαλεία πρόληψης, όπως είναι
η DoxyPEP και η DoxyPrEP.

Οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν με την υποστήριξη της Gilead Sciences Hellas και της GSK
Greece.
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Συμμετοχή στο Athens Civil Society Festival 
Η Θετική Φωνή και οι δομές της συμμετείχαν στο 1ο Φεστιβάλ του Δήμου Αθηναίων και του
συνΑθηνά για την Κοινωνία των Πολιτών, που πραγματοποιήθηκε στις 21, 22 και 23 Απριλίου 2023 στο
Σεράφειο Δήμου Αθηναίων. Κατά τις τρεις μέρες του φεστιβάλ το κοινό είχε τη δυνατότητα να
επισκεφτεί το περίπτερο της Θετικής Φωνής και να ενημερωθεί σχετικά με τον HIV, τη σεξουαλική
υγεία, την εργασία στο σεξ και τις δράσεις του Συλλόγου. Επιπλέον, την Κυριακή 23 Απριλίου,
πραγματοποιήσαμε δύο ενημερωτικές ομιλίες στην κεντρική αίθουσα του Σεράφειου: ο Γιώργος
Κεράτσας, υπεύθυνος επικοινωνίας, μίλησε για τον HIV, ενώ η Άννα Κουρουπού, διευθύντρια του
Red Umbrella Athens, μίλησε για τη σεξεργασία.
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Εαρινή Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Εξέτασης
Στο πλαίσιο της Εαρινής Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Εξέτασης (15-22/5/2023) ο Βασίλης Μπισμπίκης, ο
Γιώργος Καραμίχος και ο Σπύρος Χατζηαγγελάκης επισκέφτηκαν το Athens Checkpoint και
εξετάστηκαν για τον HIV στέλνοντας το μήνυμα ότι η εξέταση είναι κάτι πολύ απλό, ανώδυνο και
γρήγορο, αλλά ουσιώδες και αποτελεσματικό. Τα κέντρα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη παρέμειναν
ανοιχτά καθημερινά καθόλη τη διάρκεια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Εξέτασης (πλην Κυριακής)
παρέχοντας δωρεάν, γρήγορες και εμπιστευτικές εξετάσεις HIV χωρίς ραντεβού, παράλληλα με τη
διενέργεια εξωτερικών δράσεων σε διάφορα σημεία των δύο πόλεων. 

Επιπλέον, με αφορμή την έναρξη της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Εξέτασης, τη Δευτέρα 15 Μαΐου 2023,
η Θετική Φωνή συνδιοργανώσε την εκδήλωση «Bringing networks together to increase testing for
HIV, viral hepatitis and STIs» («Ενώνοντας δίκτυα για την αύξηση των εξετάσεων για HIV, ιογενείς
ηπατίτιδες και σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα») μαζί με τους: Eurotest Initiative, Εθνικός
Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), European AIDS Treatment Group, World Hepatitis Alliance &
European AIDS Clinical Society.



«Where Love Is Illegal - Exhibition In A Box»
Από την 1η Ιουνίου μέχρι και την 1η Δεκεμβρίου του 2023, η Θετική Φωνή φιλοξένησε την έκθεση
«Where Love Is Illegal – Exhibition in a box» στο κοινοτικό κέντρο της, Positive Hub, σε συνεργασία
με το Witness Change. 

Παρά τα επιτεύγματα που έχουν κατακτηθεί σε πολλά μέρη του κόσμου, τα ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα σε
ορισμένες περιοχές διώκονται και στερούνται βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Επειδή η
μισαλλοδοξία ευδοκιμεί εκεί όπου μας σωπαίνει ο φόβος, ο χώρος του Where Love Is Illegal
δημιουργήθηκε για να ακουστούν οι ιστορίες διακρίσεων και επιβίωσης και να υπενθυμίσουμε πως
δεν πρόκειται να σωπάσουμε και πως ο αγώνας για τα δικαιώματα είναι διαρκής και οικουμενικός.
Είκοσι φωτογραφίες, είκοσι ιστορίες ανθεκτικότητας, αποδοχής και αγάπης.
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Διεθνής Ημέρα για τα Άτομα που Εργάζονται στο Σεξ
Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για τα Άτομα που Εργάζονται στο Σεξ, δημοσιεύσαμε δελτίο τύπου
διεκδικώντας την κατοχύρωση των δικαιωμάτων της εν λόγω ομάδας και την αλλαγή του νόμου για
τη σεξεργασία, που θέτει πολλαπλές δυσκολίες και εμπόδια στα σεξεργαζόμενα άτομα. Το δελτίο
τύπου συνυπέγραψαν 7 ακόμη οργανώσεις: το Δίκτυο Ενδυνάμωσης Σεξεργαζομένων (ΔΕΣ), τα Cool
Crips, το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες, η DATAWO, το HumanRights360, η Ελληνική
Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και το ΦΥΛ.ΙΣ. Α.Π.Θ. (Ένωση για το Φύλο και την Ισότητα).
Διαβάστε το δελτίο τύπου εδώ.

https://dana.positivevoice.gr/2023/06/02/2-%CE%B9%CE%BF%CF%85%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CF%85-%CE%B4%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%B7%CF%83-%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B1-%CE%B1%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%B1-%CF%80%CE%BF/


Συμμετοχή στο Athens Pride 2023
Η Θετική Φωνή συμμετείχε περήφανα στο Athens Pride (10
Ιουνίου 2023) στηρίζοντας τα αιτήματα της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας
και διεκδικώντας ισότητα για όλες, όλους, όλα. Καθ’ όλη τη
διάρκεια της ημέρας με παρουσία περιπτέρου στην πλατεία Κοτζιά
μοιράζονταν προφυλακτικά και ενημερωτικό υλικό για τη
σεξουαλική υγεία και τις δράσεις μας, ενώ το Checkpoint παρείχε
παραπάνω από 200 δωρεάν, γρήγορες και εμπιστευτικές
εξετάσεις HIV.

Πριν την έναρξη της παρέλασης απευθύναμε χαιρετισμό κατά τον
οποίο τονίστηκαν οι κοινές διεκδικήσεις των ατόμων που ζουν με
HIV και της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας. Αργότερα, το Athens
Checkpoint παρέλασε στην πορεία με δικό του άρμα διαδίδοντας
το μήνυμα για την προαγωγή της σεξουαλικής υγείας και της
πρόληψης ανεξαρτήτα από την ταυτότητα φύλου, το σεξουαλικό
προσανατολισμό, την εθνικότητα ή οποιοδήποτε άλλο
χαρακτηριστικό. Το Red Umbrella Athens παρέλασε επίσης με
δικό του άρμα υπενθυμίζοντας ότι η εργασία στο σεξ είναι
εργασία και διεκδικώντας έτσι την κατοχύρωση των εργασιακών
δικαιωμάτων των σεξεργαζόμενων ατόμων και την αλλαγή της
σχετικής νομοθεσίας.
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Την Κυριακή 4 Ιουνίου, στο πλαίσιο των προφεστιβαλικών
εκδηλώσεων του Athens Pride 2023, είχε προηγηθεί η συζήτηση
«Chemsex: το φαινόμενο, οι προκλήσεις και η κοινότητα» στην
Τεχνόπολη του Δήμου Αθηναίων, στην οποία συμμετείχαν ο
Γιώργος Παπαδοπετράκης, αντιπρόεδρος του Συλλόγου και
σύμβουλος εξαρτήσεων, και ο Αντώνης Πούλιος, κλινικός
ψυχολόγος (M.Sc., Ph.D.) και ψυχαναλυτής, επιστημονικός
υπεύθυνος των κοινοτικών προγραμμάτων της Θετικής Φωνής.

Την Τετάρτη 7 Ιουνίου 2023 πραγματοποιήθηκε το αγαπημένο
Open Air Party στην οδό Πιττάκη σε συνδιοργάνωση του
Κέντρου Πρόληψης & Σεξουαλικής Υγείας Checkpoint, του
Antivirus Magazine και του AHF Europe. Στην έναρξη του party
πραγματοποιήθηκε τακουνοδρομία από την ομάδα «Κένταυροι
Αθηνών». Η προσέλευση του κοινού ήταν μαζική, ενώ καθόλη τη
διάρκεια της βραδιάς το Athens Checkpoint παρέμεινε ανοιχτό
διενεργώντας 57 δωρεάν εξετάσεις για HIV.



Συμμμετοχή στο Thessaloniki Pride 2023
Η Θετική Φωνή συμμετείχε υπερήφανα και στο Thessaloniki Pride το Σάββατο 24 Ιουνίου 2023. Με
παρουσία περιπτέρου μας εντός της ΔΕΘ μοιράζονταν προφυλακτικά και ενημερωτικό υλικό για τη
σεξουαλική υγεία και τις δράσεις μας, ενώ το Checkpoint προσέφερε δωρεάν, γρήγορες και
εμπιστευτικές εξετάσεις HIV καθ’όλη τη διάρκεια της κεντρικής ημέρας του φεστιβάλ.

Πριν την έναρξη της παρέλασης, μέλη του Συλλόγου Οροθετικών Ελλάδος απηύθυναν χαιρετισμό
τονίζοντας τις διεκδικήσεις της κοινότητας και στέλνοντας μήνυμα για την ορατότητα και την
εξάλειψη του στίγματος: «Είμαστε εδώ ως οροθετικοί και μέλη της Θετικής Φωνής. Είμαστε εδώ για
την ορατότητα και το στίγμα. Είμαστε οροθετικοί με πρόσωπο, δεν είμαστε ακέφαλα σώματα ούτε
σκουπίδια να μας κλωτσάνε στα πεζοδρόμια.»
Αργότερα, το Thess Checkpoint παρέλασε στην πορεία με άρμα από κοινού με το Expose club
διαδίδοντας το μήνυμα για την προαγωγή της σεξουαλικής υγείας και της πρόληψης. Το Red
Umbrella Thessaloniki παρέλασε επίσης με δικό του άρμα υπενθυμίζοντας ότι η εργασία στο σεξ
είναι εργασία.

Επιπλέον, την Πέμπτη 22 Ιουνίου, στο πλαίσιο των προφεστιβαλικών εκδηλώσεων του Thessaloniki
Pride, πραγματοποιήθηκε το street party του Checkpoint και του bau's bar στην Πλατεία Ναυαρίνου
στη Θεσσαλονίκη. Το Thess Checkpoint παρείχε παραπάνω από 50 δωρεάν εξετάσεις για HIV, ενώ
το πρόγραμμα της βραδιάς περιελάμβανε bazaar από το Decalog, προβολή queer ταινιών μικρού
μήκους του Ανδρέα Παύλου, stand up performance από το Sam Albatros, dance performance από
Discotheque of stars, drag shows από Angel Seemens, Katina Bella, Rawbee Candles, Mystic van
Rouge και DJ sets από DJ ConstaDix και Sotiria Dom.

Έκδοση ενημερωτικού υλικού για το m’pox και τη φυματίωση
Η Θετική Φωνή και τα Κέντρα Πρόληψης & Σεξουαλικής Υγείας Checkpoint ανέλαβαν την
μετάφραση και έκδοση ενημερωτικού υλικού για το m’pox και τη φυματίωση. Συγκεκριμένα, σε
συνεργασία με το AIDS Action Europe, εκδόθηκε έντυπο και ψηφιακό φυλλάδιο με πληροφορίες για
την έγκαιρη διάγνωση και τους τρόπους πρόληψης του m’pox (δείτε το εδώ). Παράλληλα, σε
συνεργασία με το AIDS Healthcare Foundation και συμμετέχοντας στην πρωτοβουλία του «We can
end TB», κυκλοφορήσαμε έντυπο και ψηφιακό φυλλάδιο σχετικά με τη φυματίωση, τα συμπτώματα, τη
διάγνωση, τη θεραπεία και την πρόληψή της (δείτε το εδώ).
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https://mycheckpoint.gr/%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B5%CF%85%CE%BB%CE%BF%CE%B3/
https://mycheckpoint.gr/%CF%84%CE%B9-%CF%80%CF%81%CE%AD%CF%80%CE%B5%CE%B9-%CE%BD%CE%B1-%CE%B3%CE%BD%CF%89%CF%81%CE%AF%CE%B6%CF%89-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7-%CF%86%CF%85%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7/


Βράβευση της Θετικής Φωνής από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο - «Ευρωπαίος Πολίτης της
Χρονιάς»

Η Θετική Φωνή βραβεύθηκε την Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023 ως Ευρωπαίος Πολίτης της Χρονιάς
για την πρωτοβουλία του «Ref Checkpoint», σε ειδική εκδήλωση που έλαβε χώρα στο Γραφείο του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Αθήνα. Το βραβείο παρέδωσε ο κ. Κώστας Τσουτσοπλίδης,
Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, ενώ την τελετή παρουσίασε ο
Χάρης Κούντουρος, Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του Γραφείου. Το Βραβείο του Ευρωπαίου
Πολίτη θεσπίστηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το 2008 και αποτελεί επιβράβευση για εξαιρετικά
επιτεύγματα, δραστηριότητες ή δράσεις πολιτών και οργανώσεων που προάγουν τις ευρωπαϊκές
αξίες: την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την ελευθερία, τη δημοκρατία, την ισότητα, το κράτος δικαίου και
τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Ο Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδος έλαβε την τιμητική αυτή διάκριση για το έργο που επιτελεί το
κέντρο πρόληψης και σεξουαλικής υγείας για πρόσφυγες, αιτούντες άσυλο και μετανάστες «Ref
Checkpoint», το οποίο παρέχει δωρεάν ενημέρωση, συμβουλευτική για θέματα σεξουαλικής υγείας
στην μητρική γλώσσα των ωφελουμένων ατόμων, ανώνυμη εξέταση για τον HIV και τις ιογενείς
ηπατίτιδες, και διασύνδεση των ωφελούμενων ατόμων με το Εθνικό Σύστημα Υγείας ή με άλλους
φορείς και υπηρεσίες. Μέσα σε ένα χρόνο, διενήργησε παραπάνω από 1.400 εξετάσεις για HIV,
ηπατίτιδα B & C και σύφιλη, με την υποστήριξη του AIDS Healthcare Foundation και του Δήμου
Αθηναίων.

Μετά την απονομή του βραβείου ο Πρόεδρος της Θετικής Φωνής Νίκος Δέδες δήλωσε: «Η διάκριση
αυτή είναι ιδιαίτερα τιμητική για εμάς, αφού μας αποδεικνύει πως η ιδέα αυτή, που φάνηκε πως είναι
ένα εξαιρετικά δύσκολο εγχείρημα στην πράξη, έχει πράγματι σημαίνουσα αξία και μεγάλο κοινωνικό
όφελος και αναδεικνύει την αξία της αλληλεγγύης.»

Στις 7 Νοεμβρίου 2023 ακολούθησε κεντρική εκδήλωση για όλους τους νικητές της Ευρωπαϊκής
Ένωσης στις Βρυξέλλες.

Διαβάστε περισσότερα εδώ. 
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https://positivevoice.gr/10137
https://positivevoice.gr/10137


Ενημερωτική εκδήλωση «Γιατί με αφορά ο HPV»
Στο πλαίσιο των δράσεων ενημέρωσης και
ευαισθητοποίησης της Θετικής Φωνής για τον HPV,
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 1η Νοεμβρίου η εκδήλωση
«Γιατί με αφορά ο HPV», όπου συζητήσαμε απλά και
κατανοητά για τον HPV (κονδυλώματα), λύσαμε τις απορίες
του κοινού και εξηγήσαμε γιατί ο HPV πρέπει να αφορά όλα
τα σεξουαλικώς ενεργά άτομα. Στη συζήτηση συμμετείχαν ο
Κωνσταντίνος Πρωτοπαπάς, Παθολόγος με εξειδίκευση στις
λοιμώξεις και Επιστημονικός Συνεργάτης στη Δ’ Παθολογική
Κλινική του ΠΓΝ «Αττικόν», και ο Στέργιος Μάτης,
Διευθυντής του Athens Checkpoint. Συντόνισε ο Γιώργος
Κεράτσας, υπεύθυνος επικοινωνίας της Θετικής Φωνής. Η
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της MSD
Greece και της Roche Hellas.
Παρακολουθήστε την εδώ.
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Νέα καμπάνια των Κέντρων Πρόληψης & Σεξουαλικής Υγείας «Checkpoint» - Ένα τεστάκι κάν’ το
Τα Κέντρα Πρόληψης & Σεξουαλικής Υγείας Checkpoint κυκλοφόρησαν το Νοέμβριο τη νέα τους
καμπάνια με κεντρικό μήνυμα το «Ένα τεστάκι κάν’το» και με σκοπό να προτρέψουν το κοινό να
ενημερωθεί και να εξεταστεί για τον HIV.
Με αναφορές και έμπνευση από την ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα, για την οποία τα κέντρα αποτελούν σημείο
αναφοράς εδώ και χρόνια, και από τις εφαρμογές γνωριμιών (dating apps), η νέα τους καμπάνια
τονίζει τη σημασία αλλά και την ευκολία της εξέτασης για τον HIV. Επιπλέον, υπενθυμίζει πως,
παρόλο που πρόκειται για μια πολύ απλή διαδικασία, η εξέταση για HIV είναι εξαιρετικά σημαντική και
αφορά κάθε σεξουαλικά ενεργό άτομο.

Όπως επισημαίνει ο Στέργιος Μάτης, υπεύθυνος του Ath Checkpoint, «στις μέρες μας, με τις
γνώσεις που διαθέτουμε σχετικά με την HIV λοίμωξη και με την εύκολη προσβασιμότητα της
εξέτασης, δεν υπάρχει λόγος να το αποφεύγεις – ένα τεστάκι κάν’ το». Από την μεριά της, η Αμαλία
Μανωλοπούλου, υπεύθυνη του Thess Checkpoint, τονίζει ότι «είναι δωρεάν, γίνεται σε περιβάλλον
φιλικό και ευχάριστο, μαζί θα συζητήσουμε ό,τι σε δυσκολεύει να μοιραστείς. Γιατί να το καθυστερεις;
Ένα τεστάκι καν’ το!».

Διαβάστε περισσότερα εδώ.

https://www.youtube.com/watch?v=TlnK2evK4L8
https://positivevoice.gr/10156


Τριήμερη συνάντηση μελών (10-12 Νοεμβρίου 2023)
Η τριήμερη συνάντηση μελών της Θετικής Φωνής πραγματοποιήθηκε - για δεύτερη φορά φέτος -
στη Χαλκίδα από τις 10 μέχρι τις 12 Νοεμβρίου 2023.

Το τριήμερο συμπεριέλαβε παρουσιάσεις, ενημερωτικές ομιλίες, ανοιχτές συζητήσεις στα πρότυπα
του «Εγώ και ο HIV», αλλά και και τη γενική συνέλευση των μελών του Συλλόγου. Πιο συγκεκριμένα,
παρουσιάστηκαν στοιχεία σχετικά με το στίγμα που αντιμετωπίζουν τα άτομα που ζουν με HIV και οι
δράσεις της Θετικής Φωνής για το συγκεκριμένο θέμα, ενώ συζητήθηκαν οι δυσκολίες που βιώνουν
οι HIV-οροθετικοί άνθρωποι στις Μονάδες Λοιμώξεων, στις υπηρεσίες υγείας και στις κοινωνικές
σχέσεις, η ηλεκτρονική συνταγογράφηση των αντιρετροϊκών φαρμάκων, η πολυφαρμακία και η
συννοσηρότητα. Επίσης, με καλεσμένο τον Λευτέρη Μαρίνο, MSc Φαρμακοποιό, Γ. Γραμματέα του
Προμηθευτικού Συνεταιρισμού Φαρμακοποιών Αττικής (ΠΡΟΣΥΦΑΠΕ) & Γ. Γραμματέα της ΟΣΦΕ
(Ομοσπονδίας Συνεταιρισμών Φαρμακοποιών Ελλάδος), μιλήσαμε για την ενδυνάμωση του
ασθενούς, τη σημασία της ενεργούς συμμετοχής του στην αποτελεσματικότερη ανταπόκριση, στην
πρόληψη και στη θεραπεία, τη διαφορά ανάμεσα στην προσήλωση και τη συμμόρφωση του ασθενούς
αλλά και τα φαρμακεία του μέλλοντος. 

Η σημασία της τριήμερης συνάντησης μελών, που πραγματοποιήθηκε και το 2022, παραμένει
τεράστια, αφού δίνεται στους ανθρώπους μας η ευκαιρία για δικτύωση, ανάπτυξη του αισθήματος της
κοινότητας, καταγραφή αναγκών, δημιουργία ατζέντας και ενημέρωση.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της Gilead Sciences Hellas και της GSK Greece.

Χειμερινή Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Εξέτασης
Στο πλαίσιο της Χειμερινής Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Εξέτασης (20 με 27 Νοεμβρίου 2023) ο Γιωργος
Μπένος, ο Στέλιος Κουδουνάρης, ο Άγγελος Κάλφας και ο Γιώργος Λέντζας επισκέφτηκαν τα κέντρα
Checkpoint στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη και εξετάστηκαν για τον HIV στέλνοντας το μήνυμα ότι η
εξέταση είναι κάτι πολύ απλό, ανώδυνο και γρήγορο, αλλά ουσιώδες και αποτελεσματικό. 

Επίσης, η Καίτη Γαρμπή δημιούργησε και δημοσίευσε ενημερωτικό βίντεο για τη σημασία της
εξέτασης και τις δράσεις του Checkpoint στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Εξέτασης (δείτε το
εδώ).

Τέλος, τα κέντρα παρέμειναν ανοιχτά καθημερινά καθόλη τη διάρκεια της εβδομάδας (πλην
Κυριακής) παρέχοντας δωρεάν, γρήγορες και εμπιστευτικές εξετάσεις HIV χωρίς ραντεβού,
παράλληλα με τη διενέργεια εξωτερικών δράσεων σε διάφορα σημεία των δύο πόλεων. 
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https://www.tiktok.com/@positivevoicegr/video/7303515036662664480
https://www.tiktok.com/@positivevoicegr/video/7303515036662664480


I’M POSITIVE
Για έκτη χρονιά στη Στέγη, την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου, άνθρωποι που ζουν με και χωρίς τον HIV
μίλησαν για τη ζωή τους, σε μια ανοιχτή συζήτηση για τη συμπερίληψη, την ορατότητα και την
αποδοχή, ενάντια στο στίγμα και τις προκαταλήψεις. Το «I’m Positive» επέστρεψε υπό τη
διοργάνωση της Στέγης του Ιδρύματος Ωνάση και του Συλλόγου Οροθετικών Ελλάδος - Θετική
Φωνή, με μια επετειακή βραδιά, η οποία συμπύκνωσε μέσα της ανθρώπινες ιστορίες που ακούγονται
δυνατά, προσωπικές αφηγήσεις που εμπνέουν και γίνονται παράδειγμα ενάντια στο στίγμα και την
προκατάληψη. 

40 χρόνια μετά την πρώτη διάγνωση HIV στην Ελλάδα, μαζευτήκαμε ξανά και ενώσαμε τις φωνές
μας για όσα δεν πρέπει να ξεχαστούν ώστε να μην επαναληφθούν, για όσα ενώνουν τους
ανθρώπους, για εκείνα που μας κάνουν να νιώθουμε και να είμαστε ασφαλείς, για όλα αυτά που μας
επιτρέπουν να ζούμε τον έρωτα, αλλά και για όσα πρώτα μας κάνουν να αποδεχόμαστε εμείς τον
εαυτό μας και ύστερα μας δίνουν τη δύναμη να διεκδικούμε ορατότητα και συμπερίληψη για όλες,
όλους, όλα. 

Με συντονισμό από την Λυδία Παπαϊωάννου και την Katherine Reilly, ο Ιάσονας, ο Μάριος, η Μίνα, ο
Νίκος, ο Γρηγόρης, η Κατερίνα, ο Ανδρέας και ο Μοράν μίλησαν ώστε να μην υποφέρει κανένα
άτομο πλέον από τα ταμπού, την άγνοια και τις ανισότητες. Η επιστήμη έχει προχωρήσει. Ας
ακολουθήσει και η κοινωνία.

Παρακολουθήστε την εκδήλωση εδώ.
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https://www.youtube.com/watch?v=poc9fMY2mWw


Καμπάνια ευαισθητοποίησης «Ας ξεκολλήσουμε από τα 90’s»
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα AIDS (1η Δεκεμβρίου), η Θετική
Φωνή κυκλοφόρησε την καμπάνια ευαισθητοποίησης και
ενημέρωσης για τον HIV, η οποία έχει στόχο να καταρρίψει τα
στερεότυπα του παρελθόντος, με κεντρικό μήνυμα το «Ας
ξεκολλήσουμε από τα 90’s» και με τη συμμετοχή της Νατάσας
Γιάμαλη, της Κατερίνας Ζαρίφη, του Γιώργου Καπουτζίδη και του
Φώτη Σεργουλόπουλου.

Η καμπάνια αντλεί έμπνευση από στοιχεία που καταδεικνύουν την
άγνοια του ελληνικού κοινού σχετικά με τον HIV, φέρνοντας στην
επιφάνεια βαθιά εμπεδωμένες αντιλήψεις που έχουν τις ρίζες τους
στην δεκαετία του ‘80 και ’90 και που δεν έχουν καμία σχέση με την
πραγματικότητα γύρω από τον ιό, ωστόσο εδώ και δεκαετίες
παράγουν διακρίσεις και συντηρούν τα στερεότυπα στη συλλογική
συνείδηση.

Στο πλαίσιο αυτό, τέσσερα αγαπημένα πρόσωπα αφιλοκερδώς
ενώνουν τις φωνές τους με το Σύλλογο Οροθετικών Ελλάδος, με
την υποστήριξη της Gilead Sciences Hellas, και μας προτρέπουν να
«ξεκολλήσουμε από τα 90’s», να αναζητήσουμε έγκυρη ενημέρωση
και να δώσουμε τέλος στις διακρίσεις και στο στίγμα. Την καμπάνια
σκηνοθέτησε η Γεύη Δημητρακοπούλου ενώ το concept - σενάριο
ανήκε στο Γιώργο Κεράτσα και το Γιάννο Λεβισιάνο Λαμπρόπουλο.
Τα τέσσερα βίντεο συγκέντρωσαν συνολικά παραπάνω από 2
εκατομμύρια προβολές σε όλες τις πλατφόρμες, ενώ
αναπαράχθηκαν από δεκάδες μέσα μαζικής επικοινωνίας.

Δείτε την καμπάνια εδώ.
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Δράσεις για την Παγκόσμια Ημέρα AIDS
Η Παγκόσμια Ημέρα AIDS (1η Δεκεμβρίου) αποτελεί τη σημαντικότερη ημέρα της χρονιάς για το
Σύλλογο Οροθετικών Ελλάδος με κορύφωση των προσπαθειών ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και
προαγωγής της πρόληψης και της σεξουαλικής υγείας. Το 2023, για ακόμα μια φορά, οι δράσεις του
Συλλόγου επεκτάθηκαν σε όλη την Ελλάδα και όχι μόνο στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη.

Το Athens Checkpoint βρέθηκε στη Δημοτική Αγορά Κυψέλης διενεργώντας δωρεάν, γρήγορες
εξετάσεις HIV και μοιράζοντας ενημερωτικό υλικό και προφυλακτικά. Τη δράση στήριξε η Δημοτική
Αγορά Κυψέλης, οι Γιατροί του Κόσμοι, που ένωσαν τις δυνάμεις τους μαζί μας, και ο Pride 98.6 που
εξέπεμψε live από την Κυψέλη, ενώ την επισκέφτηκε κλιμάκιο του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής.
Συγκεκριμένα, ο Ιωάννης Τσίμαρης, Βουλευτής Ιωαννίνων και Κοινοβουλευτικός Τομεάρχης Υγείας,
ο Παύλος Χρηστίδης, Βουλευτής Νοτίου Τομέα Αθηνών και Κοινοβουλευτικός Τομεάρχης
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η Άννα Παπαδοπούλου, Γραμματέας Τομέα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η
Έλενα Αναστασίου, Διευθύντρια του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής και η Μάρα
Κουκουδάκη, Υπεύθυνη Ανθρώπινου Δυναμικού ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, εξετάστηκαν για τον
HIV και συνομίλησαν με τον Πρόεδρο της Θετικής Φωνής Νίκο Δέδε και μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου
για τις εξελίξεις στο πεδίο της πρόληψης και της θεραπείας αλλά και για τις προκλήσεις που καλείται
να αντιμετωπίσει το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Ενημερώθηκαν επίσης από μέλη και εθελοντές του
Συλλόγου για τις δομές και τις δράσεις της Θετικής Φωνής.

Παράλληλα, το Thessaloniki Checkpoint βρέθηκε στην Πλατεία Αριστοτέλους για δωρεάν εξετάσεις
HIV και διανομή ενημερωτικού υλικού, σε συνεργασία με τα Δημοτικά Ιατρεία του Δήμου
Θεσσαλονίκης, τον Οργανισμό Κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ), το Thessaloniki Pride, το
Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας και το United Societies of Balkans.
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Αργότερα το απόγευμα της ίδιας μέρας, συγκεντρωθήκαμε στην Πλατεία Μοναστηρακίου στην
Αθήνα και στην Πλατεία Αριστοτέλους στη Θεσσαλονίκη, όπου ανάψαμε κεριά στο σχήμα της
κόκκινης κορδέλας που έχει καθιερωθεί ως το σύμβολο του HIV, εις μνήμην όλων των ατόμων που
χάθηκαν μέσα στα 42 χρόνια της ιστορίας του HIV/AIDS.

Παράλληλα, ομάδες εθελοντριών και εθελοντών πραγματοποίησαν δράσεις ενημέρωσης και
ευαισθητοποίησης για τον HIV σε Αγρίνιο, Αθήνα, Βέροια, Δράμα, Ηράκλειο, Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα,
Κέρκυρα, Κεφαλονιά, Κω, Λαμία, Λάρισα, Λέρο, Λευκάδα, Πάτρα, Σάμο, Σέρρες και Τήνο. Τα
μηνύματα της Θετικής Φωνής με αυτό τον τρόπο έφτασαν σε όλη την Ελλάδα και ευχαριστούμε
θερμά όλα τα άτομα που συνεισέφεραν.

Καθόλη τη διάρκεια της ημέρας, αλλά και μετά, μέλη και εργαζόμενοι/ες του Συλλόγου εμφανίστηκαν
σε δεκάδες μέσα μαζικής ενημέρωσης για να τεθεί ξανά στο δημόσιο διάλογο το θέμα του HIV και οι
τελευταίες εξελίξεις στο χώρο. 

Επίσκεψη του Προέδρου της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης στα γραφεία της Θετικής Φωνής
Την Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ Στέφανος Κασσελάκης επισκέφθηκε
τα γραφεία της Θετικής Φωνής συνοδευόμενος από την Έλενα Ακρίτα, Βουλευτή Επικρατείας και
αρμόδια τομεάρχη για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Ο κ. Κασσελάκης και η κ. Ακρίτα ενημερώθηκαν
σχετικά με τα νέα επιστημονικά δεδομένα για τον HIV και το στίγμα που αντιμετωπίζουν τα άτομα
που ζουν με HIV στην Ελλάδα. Μέλη και εργαζόμενοι της Θετικής Φωνής ανέπτυξαν συνολικά την
ατζέντα του Συλλόγου στα ζητήματα της πρόληψης, της πρόσβασης στη θεραπεία και της πρόνοιας
για τις ευάλωτες στον HIV κοινωνικές ομάδες.
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«Τι μας έμαθε ο HIV»
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα AIDS 2023, η Θετική Φωνή και το Πολιτικό Αρχείο για το HIV/AIDS
προσκάλεσαν να ξανασκεφτούμε «τι μας έμαθε ο HIV». Τη Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου, άνθρωποι που
προέρχονται από διαφορετικές αφετηρίες αλλά με πορείες που τέμνονται, απάντησαν σε αυτό το
ερώτημα σε σχέση με σημερινά ζητήματα και προκλήσεις, σε μια ανοιχτή συζήτηση για τη
διαθεματικότητα, τις σεξουαλικότητες και την πολιτική συμμετοχή.

Συνομίλησαν οι: Θοδωρής Αντωνόπουλος – Δημοσιογράφος, LIFO, Ελιάνα Καναβέλη – Διδάκτορας
Κοινωνιολογίας, εκπαιδευτικός, μέλος της ομάδας Κιουρία, Αλίκη Κοσυφολόγου – Διδάκτορας
Πολιτικής Επιστήμης, ερευνήτρια, μέλος της ομάδας Κιουρία, Άννα Κουρουπού – Διευθύντρια του
Red Umbrella Athens, Νάνσυ Παπαθανασίου – Κλινική ψυχολόγος, επιστημονικά συνυπεύθυνη
Orlando LGBT+, Γιώργος Σαμπατακάκης – Aναπληρωτής Kαθηγητής Θεατρολογίας στο
Πανεπιστήμιο Πάτρας, Νίκο Χατζάκη – Κοινωνικό λειτουργό, υπεύθυνο εθελοντισμού της Θετικής
Φωνής, Έλενα-Όλγα Χρηστίδη – Ψυχολόγος, επιστημονικά συνυπεύθυνη Orlando LGBT+.
Παρενέβησαν οι: Δημήτρης Παπανικολάου – Καθηγητής νεοελληνικών και πολιτισμικών σπουδών
στο Πανεπιστήμιο Οξφόρδης, επιστημονικά υπεύθυνος του project «Πολιτικό αρχείο για το HIV»,
Σίσσυ Τσαβδαρά – Υποψήφια διδάκτορας σύγχρονης ιστορίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και
ερευνήτρια στο project «Πολιτικό αρχείο για το HIV», Μίρο Πασκάλεβ – Μέλος Δ.Σ. της Θετικής
Φωνής. Τη συζήτηση συντόνισαν ο Γιώργος Κεράτσας, υπεύθυνος επικοινωνίας της Θετικής Φωνής
και ο Γιάννος Λεβισιάνος Λαμπρόπουλος, υπεύθυνος διεκδίκησης της Θετικής Φωνής. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της Gilead Sciences Hellas και της GSK Greece.

Παρακολουθήστε τη συζήτηση εδώ.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023

-22-

https://www.youtube.com/watch?v=ZNkNo3NNNDI


Έκθεση «Κανονικότητες στην ΛΟΑΤΚΙ κοινότητα»
Από τις 15 Δεκεμβρίου 2023 μέχρι και τις αρχές του 2024, η γκαλερί Crux και η Θετική Φωνή
παρουσίασαν την έκθεση «Κανονικότητες στη ΛΟΑΤΚΙ κοινότητα» σε επιμέλεια του Φοίβου Σακαλή.

Τι συμβαίνει όταν η ίδια η ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα δημιουργεί κανονικότητες και στεγανά μέσα στους
κόλπους της; Τι συμβαίνει όταν η κοινότητα προσπαθεί να ανταποκριθεί στην προσδοκώμενη
κανονικότητα από την κυρίαρχη κοινωνική αφήγηση με τους ίδιους μηχανισμούς και τη συλλογιστική
που χρησιμοποιεί η ετεροκανονικότητα; Τότε δημιουργεί ομοκανονικότητες. H έκθεση αναγνωρίζει
ένα εσωτερικό πρόβλημα της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας, αυτό της μη αποδοχής της ταυτότητας φύλου
και σεξουαλικών πρακτικών των διαφορετικών υποσυνόλων της, ταυτίζοντάς τα συχνά με την
προσωπικότητά τους. 

Τα έργα της έκθεσης φωτίζουν τους διαφορετικούς τρόπους με τους οποίους οι άνθρωποι
απολαμβάνουν το σεξ ή αντιλαμβάνονται την ταυτότητα φύλου και τον σεξουαλικό προσανατολισμό
τους. Αναδεικνύει χωρίς να προτείνει, αποδέχεται τις «διαφορετικότητες». Είτε αναφερόμαστε σε
ομοφυλόφιλους είτε σε ετεροφυλόφιλους και στις πρακτικές που ακολουθούν στο σεξ, και εφόσον
συζητούμε για ενήλικες και συναινούντες, η έννοια της «διαστροφής» – και της εμπάθειας που αυτή
επιφέρει, αν όχι του μίσους – θα έπρεπε να εξαλειφθεί. Η έκθεση υπενθυμίζει πως δεν υπάρχει
επιστροφή, η αποδοχή της «διαφορετικότητας» είναι μονόδρομος.

Η Θετική Φωνή στήριξε και συνδιοργάνωσε την έκθεση, αφού ο HIV είναι άμεσα συνδεδεμένος με
την ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα με διττό τρόπο. Αφενός, οι ΛΟΑΤΚΙ+ διεκδικήσεις έχουν ιστορικά συνδεθεί
με τις διεκδικήσεις για τον HIV και με τη μάχη κατά του στίγματος. Αφετέρου, το στίγμα που
περιβάλλει τον HIV είναι δυστυχώς ακόμη και σήμερα παρόν τόσο στις ομόφυλες σχέσεις όσο και
ευρύτερα στην κοινότητα. Κάθε κατάκτηση για τα δικαιώματα και την ορατότητα της ΛΟΑΤΚΙ+
κοινοτητας αποτελεί και μια νίκη στην καταπολέμηση της ευαλωτότητας ως προς τον HIV.
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